

ΤΑ ΔΙΚΑ ΜΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΚΑΙ ΑΣΤΕΙΑ

Πώς ζούσε ο άειμνηστος Ρέπουλης. Το άπεμερο και γαλήνιο σπιτάκι του. 'Ο Έβραϊός πραγματευτής κι' η κατεργαρία του. Οι Μανιάτες και ο σεσάκος τους προς τους παπάδες. Ένα χαρακτηριστικό ανέκδοτο. «Ειρήνη υμίν!...» Τέ καλά των χριστών της «Εταιρείας Υγιεινής» και το άστείο του κ. Άννινου. 'Ο τριουπόστατος κ. Μπότας! Και ένα άκρωρς ποιητικόν κείμενον. κλπ.



μακαρίτης Ρέπουλης ζούσε, καθώς θα θυμόνταν όλοι οι φίλοι του, στο έλανο πέταμα ενός σπιτιού της οδού Σμύρνης, έντελώς μόνος, μα ζωή λιτή κι' άπείριτη.

Όταν κατόπι έγινε έστοργός, οι φίλοι του και ίδιος ο αδελφός του Κοσιμάς, τον παρακινούσαν να «εμπροσθήσθαι» λίγο τα 2—3 δωμάτια του διαμερισματος του χωριούσε.

Ό Ρέπουλης όμως με κάποια δυσφορία άκουγε όλες αυτές τις παρακινήσεις, που θ' άναστάσαν την λιτή και φιλοσοφική ζωή του. Μια μέρα, ύστατος, άκούσθηκε στο όρησι

ένως πλανόδιος Έβραϊός ιφραγματοπόλης να διαλαλή το έμπορεμά του :

—Τσίτσια, πανιά, χωσέδες και μπασιάδες !... Πρώτης τάξεως λινα και λάμψιφια, τσι...λάθροεμπορίον !...

Ό Κοσιμάς Ρέπουλης νόμισε τότε ότι ήταν μοναδική ευκαιρία να φωνάξουν τον Έβραϊό και να φρονίσουν όλοι τους χωριόσεται.

Κι' ο μακαρίτης Ρέπουλης υπένευε παθητικώς.

Ό Έβραϊός τους παρουσίασε όλα τα ιφρασιματά του ως πρώτης τάξεως κμανιατούσως και κατόρθωσε να τους πουλήσθαι όλες τις παληριδιάνες και τους παλαιοχωσέδες ως πρώτης τάξεως λινα για σεντόνια, για κουρτίνες, κλπ.

Άμα πληρώθηκε ο Έβραϊός και κατέβηκε κάτω, τον φωνάξανε και στο άπέναντι σπιτι, για να φρονίσουν.

Έκει δέ που φωνάζαν, τόν ρώτησαν :

—Και τί φωνάσε ο κ. Ρέπουλης ;

—Πουός Ρέπουλης ; ρώτησε ο Έβραϊός.

—Ό κείνος που κάθεται άπέναντι. Πως ;

Δέν τόν γνωρίζεις ;

—Πρώτη φορά ακούω το όνομα αυτό ! τούς ελεο ο Έβραϊός. Και τί δουλειά κάνει αυτός ο κείνος ;

—Τόν Ρέπουλη, καίμινε, δέν γνωρίζεις !... τού είπε η νοικοκυρά. Πουός ζής !... Αυτός είναι ένας μεγάλος άνθρωπος !... Ένας σοφός !...

Ό Έβραϊός την ζήτησε καλά-καλά.

—Πουός, είπες, είναι σοφός ; ρώτησε. Αιτός !...

—Μάλιστα, αυτός.

—Και τόν λέτε σοφό τόν άνθρωπο αυτό, τού του πασάφισα όλα τα βαμπακερά που είχα για λινα, κι' ούτε το κατάλαβε διόλου !...

Στη Μάνη σέβονται πάρα πολύ τους ιερείς. Και ως παράδειγμα του μεγάλου σεσάκου τών Μανιατών στον κλήρο, διηγούντα το έξης :

Πρό έτων ο Ιερεύς ενός χωριού του Δήμου Λαγείας, εκεί που λειτουργούσε, κατά την έσθητή τών Χριστουγέννων, μέσα στην εκκλησία, άκουσε ξαφνικά να λέφτουν ντουφέκια στο χωριό.

άπ' αυτά στα χέρια του κι' είλε με φρίκη ότι ήσαν τα έστολείματα ενός μηχανοκίνητου έκρηκτικού μηχανήματος, που η μηχανή του ρυθμιζόταν, φαίνεται, από το κομπού «αυτοσάλες», που είχε τοποθετήσει εκεί μέσα η ύμοσφη χειρία... Ό Μπαρντίετ, τρέμοντας από τόν φόβο του, έκανε να φύγη, μη την ίδια στιγμή άκούσθηκε πίσω του μια ήριονική γυναικεία φωνή :

—Χάες Ιβόλιντιουθ, είσαστε, βλέπω, σεντεής στο ραντεβού σας ! Ό φρεντοδάκτω Μπαρντίετ έκανε μια άπότομη κίνηση, σαν να δέχθηκε την έκάνουσι ενός δυνατού ήλεκτρικού ρεύματος, και κάμφωσε κι' έκληξή τα μάτια του στο πρόσωπο της Ξανθιάς νερίας...

—Δέν... δέν σας καταλαβαίνω τί θέλετε να πητε ! ψηθύρισε.

—Έλάτε, άρχετα παίζετε αυτή την κομοβία ! Όμολογήστε λοιπόν ότι ζούσατε κατά το παιχνίδι ! τού άπάντησε έκεινη με ειρωνεία.

Ό Ξένος κατάκοτος έσπασε το κεφάλι και παραδόθηκε στους άσυνκαμυούς, που συνδεύανε την άγνωστο. Ήταν τόσο ξαφνική και τόσο ανέλπιστη η άνακάλυψή του, ώστε είχε χάσει την ψυχραιμία του.

Η Άλλη Ρόμφορ, λοιπόν, είχε κατορθώσει όχι μόνο ν' άνακαλύψη τόν επικίνδυνο κατάσκοπο, αλλά και να σώση από ένα πολύφορο σκάνδαλό την άγαπημένη φίλη της, κι' από τού τόσο έξιστο τέχνασμα της. Γιατί, καθώς καταλάβατε, η Ξανθιά νερία της «Ροατζής της Άγγλίας» ήταν η ύμοσφη μυστική πράκτωρ της «Ιντέλιτζενς Σέρβις», η όποια είχε άναστατώσει τη Γερμανία με τις επικίνδυνες άποστολές της κατά τόν τελευταίο πόλεμο.

POMΠΕΡ ΜΠΟΥΚΑΡ

Πρώτσο τότε κι' έμαθε ότι δυο οικογένειες, που είχαν «ετοιμασιούσε» αματωσε άναμεταξύ τους, πάσθρακαν κι' άρχισαν να τυροβολούντα. Άμέσως, λοιπόν, δέν χάνει ο παπάς χωρο, διακόπτει τη λειτουργία, βγαίνει τα ιερά του άμια, τα άφηνει μέσα στο ιερό, και, με κίνδυνο μεγάλο να τόν βρή ζωνιά σφαίρα, τρέχει, στέκετα μεταξύ τών άλλωλοποροβολούμενων μερίδων και φωνάζει, σπρώχνοντας το χέρι του, με τόν σταυρό, ψηλά :

—Είρήνη υμίν, αδελφια ! Το θείο βρέφος, ο Χριστός, ζήτηται να κηφτε άμέσως το ντουφέκι και ν' άρχισήστε !...

Άμέσως τότε οι τυροβολιστά έπέλασαν, οι έντολοι τρέξανε κοντά στον ιερέα, φίλησαν το σταυρό και άρχαλιστήσαν, αδελφομύειντα πιά !...

\*\*\*

Είνε τώρα κάποια χρόνια, που η «Εταιρεία Υγιεινής», η όποια έπαυσε τότε στην Άθήνα, είχε την έντασει να τοποθετήση έν...τονομάδο καλάθι, για να πετάη ο κόσμος τα άχρηστα χωριά, στην Όμόνοια.

Η ζωανομία αυτή προκάλεσε πολλά...όχι άχρηστα παληόχρητα, αλλά σκούματα, εις βάρος της Έταιρείας, γιατί κανεις ζωανομιώμενος Έλληρ, βέβαια, δέν θα κινούσε από τα Πετρούλιονα η το Βατραχούσι για να ριζή τα παληόχρητα του στην Όμόνοια...

Το ίδιο αυτό γεγονός έδωσε άφορμή και στον Μπάμπη Άννινο να δείξη το χωριό του.

Ό κ. Άννινος καθότανε στου Ζαχαράτου και συζητούσε με μια παρέα φίλων του. Άπάνου την κοβέντα, έβγαλε το πακέτο του, που περιείχε ένα μονάχο τσιγάρο, άναψε το τσιγάρο και έπειτα σηλώθηκε ξαφνικά, και, χωρίς ν' άτοχαρητήση την παρέα του, προχώρησε προς την οδό Σταδίου, κρατώντας με έποσημότητα το άδειαν πακέτο στο χέρι.

—Ε ! Μπάμπη, που πάς; τόν ρώτησαν οι φίλοι του.

—Πάω, άπάντησε ο Μπάμπης, δείχνοντας το πακέτο του, πάω στην Όμόνοια, μια στιγμή, για να πετάσω το κουτι αυτό στο καλάθι τών άχρηστων !...

\*\*\*

Το τσίνομιμο άπ' το «Νέον Άστρι» της 22 Αύγουστου του 1917 :

«Είς το ύπουργείον του Έπιστισμοού συνενργήσθησαν την μεσημέριαν χθές ο Γεν. Γραμματέος του ύπουργείου κ. Μπότας, ο άνώτερος δικαστικός έπόπτης κ. Μπότας και ο διεθυντής του ξενοδοχείου της Μεγάλης Βρετανίας κ. Μπότας !...»

\*\*\*

Κι' ένα κομμάτι από ένα παλιό φιλοσοφικό περιούδιό :

«...Ω ! πόσον μ' άρέσει, πόσον αγαπώ την έξοχή ! Τι γοητεία που έχει ο δρομίδνας με τα κατάλευκα αυγά, που άχνίζου (1), με τούς χοίρους τούς στρογγυλους και παχουλους, με την καμπυλωτή ράχη, την γεμάτη από λίπος, που έπάνου της άντανακλώνται τα σύννεφα, που τρέχουν στον ούρανό!».

Τι ύψος έμμενέσεως, αλήθεια, και τί κάλλος είκόνον !...

Έξείνα, μάλιστα, τα σύννεφα, που άντανακλώνται στη ράχη τών χοίρων, είναι...μιούφια !...

\*\*\*

Όταν ο στρατηγός κ. Άναστ. Παπούλας ήταν διεθυντής της Άστνομαίας Άθηνών, τού παρουσίασαν έναν σοβαρό άνθρωπο. Άντιόνιο Χρηστάκη όνομαζόμενον, στον όποιον ο διάβολος είχε βάλει την μαγία του ποδηλάτου. Έπειδή δέν είχε χρίματα να πάρη ιδιό του ποδήλατο, έβλεπε το ποδήλατο τού διεθυντού τού τότε Ξενοδοχείου τών Άθηνών τα «Μετέωρα».

Όταν πάσανε τόν...άπαγογέα μαζί με το ποδήλατο και τόν πήραν στην Άστνομαία, ο κ. Παπούλας τόν ρώτησε :

—Και τί θέλετε το ποδήλατο, κή Άντιόνη ;

—Ε ! Έτσι... Να κάνω έναν μαζρό περιπατάσο...

—Α. Έτσι ; Κάθισο, λοιπόν, τώρα μέσα, για να...Ξενοδοχεύης !...

Και τόν έστειλε στο φρέσκο.